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Καλημέρα σας ,
   
    Είναι μεγάλη η τιμή για τον Σύλλογο μας , να συμμετέχουμε για έναν χρόνο 

ακόμα στην  γιορτή της ασφάλειας που  διοργανώνει η smart Press  και το 
περιοδικό Security Manager  του Εκδότη Κου Κώστα  Νόστη , της  Κας  Ειρήνης  
Νόστη ,Αγγελική Νόστη  και του Αρχισυντάκτη Κου Βλάση Αμανατίδη   αλλά και 
φυσικά όλων όσων  εργάζονται  24/7   για να  πραγματοποιηθεί με επιτυχία 
όπως κάθε χρόνο μέχρι και σήμερα .

  
    Ένα security Project  (φέτος το 12ο ) που φέρνει  σε επαφή αρκετούς 

συνάδελφους επαγγελματίες  και  φέτος πραγματοποίησε μαζί με το 1ο Fire & 
Safety Forum που μοιράζονται εμπειρία ,τεχνογνωσία  όπως αναφέρει και ο 
Κος Αμανατίδης συχνά , αλλά και μας δίνει την ευκαιρία  να ανταλλάξουμε 
απόψεις μιας και η καθημερινότητα και η πίεση της δουλειάς μας δεν το 
επιτρέπει συχνά. 



Η σπουδαιότητα της σωστής εκπαίδευσης ενός VIP γενικά αλλά και  για να 
αντιληφθεί τον τρόπο λειτουργίας ενός Συνοδού Ασφαλείας δίπλα του  δεν 
αφορά μόνο την καθημερινότητα και τις μετακινήσεις του αλλά και τον χώρο 
εργασίας του,  την οικία του (Εξοχική κατοικία, ξενοδοχείο που μπορεί να 
βρίσκεται , εστιατόριο , σινεμά κτλ).

Η συμμετοχή του σε έστω μία φορά σε εκπαιδεύσεις της ομάδας του τον 
βοηθάει αρχικά να αντιληφθεί την αναγκαιότητα και τον λόγο ύπαρξης της 
ομάδας που τον προστατεύει αλλά και την λειτουργία γενικά μιας επικίνδυνης 
κατάστασης στο πως θα πρέπει να συμμετέχει ακολουθώντας τις οδηγίες των 
συνοδών ασφαλείας . 
Δεν είναι απαραίτητο για λόγους μόνο κατάστασης απαγωγής ή κινδύνου από 
το κοινό έγκλημα αλλά και για σοβαρές περιπτώσεις όπως το SAFETY (π.χ. 
εκκενώσεις κτιρίων / κατοικιών  που γίνονται προληπτικά, βοηθούν στην 
οικειότητα των χώρων και των τρόπων που κάποιος πρέπει να κάνει διαφυγή 
σε πλήρη συνεργασία με την συνοδευτική ομάδα του.. και φυσικά στις 
πρώτες βοήθειες μιας και είναι ο πρώτος που θα παρέχει βοήθεια εσωτερικά 
στην οικία για την οικογένεια του καλώντας ταυτόχρονα την ασφάλεια του ή 
το 166.
Η Συνοδός Ασφαλείας  ναι μεν αναλαμβάνει την ευθύνη απομάκρυνσης του 
όπως έχουν  εκπαιδευτεί να το κάνει  ΑΛΛΑ …….. σε χώρους όπως είναι η 
οικία του που είναι με την οικογένεια του, αναλαμβάνει να παίξει τον πρώτο 
ρόλο στην διαδικασία αυτή , μιας και οι Συνοδοί Ασφαλείας δεν βρίσκονται 
εσωτερικά στον χώρο αλλά εξωτερικά από αυτόν. 
Άρα εκπαιδεύοντας σωστά έναν VIP και σε βασικά θέματα κλείνουμε κατά 
μεγάλο ποσοστό τον κύκλο .



Αρχικά είναι η πρόληψη και  η συνεχής και

 επαναλαμβανόμενη Εκπαίδευση
 
 σε συνεργασία με τους Συνοδούς Ασφαλείας 
 αλλά και ατομικά.

Να προσθέσω εδώ ποια είναι τα στοιχεία που συνδέουν  τους 
Συνοδούς Ασφαλείας να ανταποκριθούν  με επιτυχία σε μία 

δύσκολη και απρόβλεπτη κατάσταση για να απομακρύνουν έναν 
VIP, όπως για παράδειγμα στην περίπτωση κατάστασης απαγωγής ή 

κινδύνου από το κοινό έγκλημα ή  μιας πυρκαγιάς, ενός ατυχήματος, 
παροχής πρώτων βοηθειών κτλ. ?



Μην ξεχνάμε ότι <Ο> ρόλος του Συνοδού 
Ασφαλείας αρχικά και σε όλες τις περιπτώσεις, 
είναι η ασφαλή απομάκρυνση του προσώπου που 
συνοδεύει.

Πάντα πρέπει να σκέφτεται και 
να λειτουργεί προληπτικά.

Το επίπεδο προστασίας εξαρτάται από το 
επίπεδο και την φύση της απειλής. Γι αυτό 
τον λόγο μια σωστή και ακριβής αξιολόγηση 
της απειλής είναι ζωτικής σημασίας όσο 
εξίσου και η κατάλληλη αντίδραση στο ίδιο 
επίπεδο. ****



Στην Ελλάδα αρκετοί επιχειρηματίες (μη εκπαιδευμένοι σωστά έως 
καθόλου) θεωρούν ότι οι εκπαιδεύσεις δεν είναι απαραίτητες τόσο 
για τους Συνοδούς Ασφαλείας , πόσο μάλλον για τους ίδιους. 
Τραγικό παράδειγμα οι Συνοδοί  Ασφαλείας να μην γνωρίζουν 
καθόλου τον χώρο εσωτερικά στην οικία του επιχειρηματία , επειδή ο 
επιχειρηματίας δεν θέλει τις περισσότερες φορές και δεν 
αντιλαμβάνεται την αναγκαιότητα ή επειδή ο υπεύθυνος ασφαλείας 
δεν τους  ενημέρωσε σωστά.

Να αναφέρουμε επίσης ότι η αυτή η μη δικαιολογημένη άρνηση που 
έχουν αρκετοί Έλληνες επιχειρηματίες , έρχεται σε αντίθεση με τον 
τρόπο λειτουργίας που έχουν στην δουλεία τους. 
Δηλαδή, όπως προσαρμόζονται κάποιες φόρες αναγκαστικά σε 
οδηγίες ή νομοθεσίες (Π.Χ.GDPR ) για το καλό της εταιρίας τους , 
αναβαθμίζοντας την ποιότητα της εταιρείας τους και δημιουργώντας 
ασφαλέστερο κλίμα έτσι πρέπει να εκπαιδεύονται  και στο κομμάτι 
ασφάλειας που αφορούν τους ίδιους και στην συνέχεια σε θέματα 
SAFETY έχοντας έναν λόγο παραπάνω ‘’την ζωή τους και της 
οικογένειας τους η και των υπαλλήλων τους’’.



Σχεδόν πάντα αναφέρω την έκφραση :

‘’Δεν υπάρχει μαθηματικός τύπος που να 
κοστολογείται  πόσο στοιχίζει μια ΖΩΗ ‘’ 

  
Θα αναφερθώ πάλι στην διαφορά μας που 
έχουμε με επιχειρηματίες από το  εξωτερικό 
(όχι φυσικά παντού) στον τρόπο και την 
σοβαρότητα που αντιμετωπίζουν την ασφάλεια 
αλλά και το SAFETY. 



Δυστυχώς στην Ελλάδα και ας μην κρυβόμαστε πίσω από το δάκτυλο 
μας, σπάνια έως καθόλου κάποιοι  εργοδότες ειδικά των Συνοδών 
Ασφαλείας, δεν καλύπτουν τα έξοδα των εκπαιδεύσεων. 
Μόνο αν εκπαιδεύσουμε  τον Επιχειρηματία θα αντιλαμβάνεται την 
χρησιμότητα όχι μόνο των όσων μάθει αλλά και την αναγκαιότητα 
λειτουργίας  των συνοδών Ασφαλείας .
Δυστυχώς οι  Έλληνες συνοδοί ασφαλείας  καταφεύγουν στο 
εξωτερικό για πιστοποιημένες εκπαιδεύσεις μιας και το κράτος παρά 
τις συνεχείς και επαναλαμβανόμενες συναντήσεις από τον σύλλογο 
μας (έχοντας και την λύση σαν Σύλλογος σε συνεργασία με τους 
Επιστημονικούς συνεργάτες μας ) ,δεν έχει καταλάβει ακόμα την 
σπουδαιότητα του επαγγέλματος μας που απασχολεί περίπου 2500 
συνοδούς Ασφαλείας με οπλοφορία . 
Αναφέρω το επίρρημα  περίπου  για να τονίσω ότι ούτε σήμερα 
ακόμα γνωρίζει το κράτος ποιοι  είναι Συνοδοί ασφαλείας πραγματικά 
και ποιοι δηλώνουν ότι είναι ‘’ΦΑΝΤΑΣΤΙΚΑ’’ χωρίς κάποιοι να μην 
έχουν ούτε την βασική εκπαίδευση αλλά και χωρίς άδεια οπλοφορίας 
που θα έπρεπε να έχουν .



Αποτέλεσμα της εκπαίδευσης τους  στο 
εξωτερικό είναι  να ξοδεύουν  μεγάλα  
ποσά ώστε να εξασφαλίσουν μία 
αναγνωρισμένη «πιστοποίηση» που  δεν 
μπορούν να πάρουν  στην Ελληνική 
επικράτεια και ουσιαστικά δεν την απαιτεί 
κανένας. 

  Μόνο οι συνειδητοποιημένοι Συνοδοί 
Ασφαλείας  πάνε για την εκπαίδευση αυτή 
στο εξωτερικό και μόνο  για την 
προσωπική τους επαγγελματική βελτίωση.  



Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΝOΣ Συνοδού Ασφαλείας 
Ο συνοδός ασφαλείας καθημερινά καλείται  να αντιμετωπίσει ένα μεγάλο εύρος 
επικίνδυνων καταστάσεων. Πρέπει λοιπόν να εκπαιδευτεί σωστά  ξεκινώντας από 
τις  βασικές αρχές ασφαλείας. 
Στην συνέχεια θα πρέπει να παρακολουθεί σεμινάρια σε αρκετούς τομείς για να 
μπορεί  να αναλάβει τη φύλαξη προσώπων. (αναφέρονται στην παρακάτω λίστα) 

Γενικά κάποιες  από τις εκπαιδεύσεις που μπορεί να παρακολουθήσει ένας Συνοδός Ασφαλείας 
είναι οι εξής:

         Νομοθετικό Πλαίσιο.
         Τεχνικές προστασίας επισήμου και σχηματισμοί.
         Σχεδιασμός/Οργάνωση και Διαχείριση Ασφάλειας και η  Εκτίμηση Ρίσκου.
         Πρωτόκολλο ιδιώτη. (Κώδικας Επαγγελματικής Δεοντολογίας Συνοδών Ασφαλείας) ΗΒΑ
         Τεχνικές οδήγησης αυτοκινήτου. ( Αμυντική –Επιθετική οδήγηση , συμβατού αλλά και 
 θωρακισμένου οχήματος).
         Έρευνας αυτοσχέδιων εκρηκτικών μηχανισμών και δυνατότητα να αντιλαμβάνεται 

προληπτικά, ύποπτα αντικείμενα σε στατικούς χώρους(περιλαμβάνοντας και συσκευασίες, 
φακέλους κτλ) αλλά και στα οχήματα.

          Τεχνικές παρακολούθησης αντι-παρακολούθησης, αντίμετρα.
          Ειδικές Τεχνικές Αυτοάμυνας  (Αφοπλισμός όπλου ,μαχαιριού κτλ) .
          Εκπαίδευση στον χειρισμό όπλων.
 Βασικές αρχές πάνω στην Ψυχολογία (Γλώσσα του σώματος κτλ) .

Εγκληματολογία ( Μια νέα επιστήμη σχετικά).
 SAFETY( περιλαμβάνει όλες τις κατηγορίες όπως Παροχή Πρώτων Βοηθειών, πυρασφάλεια κτλ).

Ανάλογη εκπαίδευση θα πρέπει να κάνει και ο Επιχειρηματίας αφαιρώντας ελάχιστα θέματα . 



Τέλος  Σαν Πρόεδρος του Συλλόγου μεταφέρω 
τις  ευχαριστίες των μελών μας και του Δ.Σ. και 
την ΕΥΧΗ να πραγματοποιηθεί  και σήμερα ένα 
ακόμα Επιτυχημένο Συνέδριο  και θα έχουμε 
την χαρά να παρακολουθήσουμε   τόσους  
Επιτυχημένους ομιλητές  που έχει  επιλέξει  η 
ομάδα του Περιοδικού Security Manager   
συνεχίζοντας  να εμπλουτίζουν  τις γνώσεις και   
με την βοήθεια τους  συμβάλουν στην 
αναβάθμιση του κλάδου της Ασφάλειας  
παρασύροντας και όλους εμάς να  έχουμε 
ψηλότερους στόχους .

 Καλή επιτυχία αν και δεδομένη 
 Σας ευχαριστώ πολύ.



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΟΔΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΠΑ.ΣΥ.Σ.Α.

HELLENIC BODYGUARDS ASSOCIATION
H.B.A.

Δημ. Γούναρη 78,16561 Γλυφάδα
www.hba.com.gr

Email: info@hba.com.gr
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